

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
két alkalommal a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A háboru hírei.

Tüzérharc és csatározások az olasz fronton.

Az olasz vezérkar jelentése május 9-én.

Megújító folytonos tűzvérségi tevékenység az asiagói völgykatlanban, a Brenta balpartján és a Muntellon és Maseresa vidékén. Ellenséges menetelő csapatokat szétszortunk Roenánál, a Sisemolon a Col del Caprila és Col di Bereta vidékén. Járórharcok az asiagói fensíkon Penar vidékén és a Piave mellett Fonor körül. Motta di Divenzában lévő repülőteret brit repülők bombázták.

A törökök újabb sikere Palesztinában.

A török főhadiszállás jelentősi hatalmasan.

Palesztina-front: Csapatunk eredményes nekilendüléssel Umzertől délnyugatra (Abait torkolata) elfoglalták a dróttakadályokkal erősen védett ellenséges állást, sok municiót és élelmiszert zsákmányoltak. A Jordántól keletre egy ellenséges járórt visszavertünk. A Jerico körül levő nagy tábort kora reggel repülőink eredményesen megtámadták.

Mezopotámiai front! Kerkuk vidékén az ellenség keleti szárnyuk ellen tovább tapogatózik előre. Haderőinket a főállásban összpontosítjuk és e célból a többi frontról gyengébb előretolt osztagokat visszavonunk. A helyzet változatlan.

Ypern kiürítése a francia hadügyi bizottságban.

A francia kamara hadügyi albizottságában szóvá tették, hogy Foch generalissimus, aki még a múlt héten is vonakodott Ypernt kiüríteni, most feladta ellenállását. A párisi Temps, Matin és a többi lapok úgy tüntetik fel Ypern kiürítését, mint az entente tervszerű művét.

Magyar ember a király főudvarmestere.

Ófelsége a király Schillingfürst Hohenlohe Kourad herceget egészségi állapotára való tekintettel állásától felmentette s helyébe Hunyadi József grófot nevezte ki főudvarmesterévé. Husz esztendő óta először történik, hogy magyar ember a király főudvarmestere.

A politikai válság.

Hírek a főispánok maradásáról.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel gróf Zichy János és Töry Gusztáv miniszterekkel visszaérkezett Budapestre. A miniszterelnököt hivatalában Grecsák Károly kereste fel, majd több főispán, akik ama készségük kifejezésével adták be lemondásukat, hogy a kormánykivánságára helyükön maradnak.

A párt két táborának erőviszonya — Wekerle híveinek számitása szerint — már teljesen tisztázva van, a legutóbbi szavazáson, mondják, huszonegy képviselő nem vett részt, ezek közül tíz a kormányhoz, hat Andrassyékhoz csatlakozott, öten nem jelentették még be állásfoglalásukat; e mellett két pártönkivüli képviselő is Wekerle mellé állt, úgy, hogy a párt száztíz tagja közül ötvennyolcan Wekerlet követik, az abszolút többség. Ugy volt, hogy ma estére újabb pártértekezletet hívnak össze, Wekerle környezetéből azonban azt halljuk, hogy a miniszterelnök ezt feleslegesnek tartja; Wekerle szerint ma sincs szakadásra ok, mert a kisebbség az ütközőpontok nyílt kérdéssé tételével alárendelheti magát a többségnek, ha azonban ez nem történik meg, nem a többség az, amelynek ki kell válnia. Megnehezíti a helyzetet, hogy a párt elnöke, gróf Andrassy Gyula, a párt kisebbségének vezére.

A megegyezései csoportban Andrassyék kilépése esetére pártelnökül Gaál Sándort jelölnék; az eddigiek szerint öt szemlélték ki arra is, hogy a csoport nevében a képviselőház holnapi ülésén Wekerle programjához hozzászóljon.

Az államtitkári állásokat a jövő héten töltik be, a miniszterelnökségnek politikai államtitkárja nem lesz, az államtitkári teendőket Joanovics Pál adminisztratív államtitkár vezeti. Belügyi államtitkárnak Szmracsányi György volt eddig minden kombináció élén, úgy mondják azonban, hogy ez Tiszáék ellenzésén meghiusul. Egyébként az összes államtitkári állásoknál — sok az önjelölt — az ebbeli mérkőzésben máris meglazult a Wekerle-csoport egysége.

A főispánok nagyobb része a helyén marad, hír szerint többen azok közül is, a kikről még legutóbb bizonyosra vették, hogy kilépnek, így Justh János esanádi főispán.

Gyermekek nyaralása.

Keddi számunkban ismertettük Károly királyunknak azt a valóban nemes szívre és emberbaráti lelkületre való törekvését, hogy a háboru csapásait a felnőttekkel egyformán érző és megszenvedő gyermekek, — a jövő ereje és biztosítéka — a két országból kieserelve, bizonyos időre nyaralni, üdülni menjenek, hogy így újult erővel, felkészülve vállalhassák velünk együtt a háboru ezer nélkülözését, nyomorúságát.

A királyi gondolat rövidesen testet is fog ölteni. — Dr. Justh János főispán ugyanis már körlevélben fordult a vármegye törvényhatósági bizottsági tagjaihoz és a községi képviselőkhöz, hogy az ausztriai német ajkú gyermekek nálunk leendő nyaralását már jó előre biztosítsa.

A körlevél a következő:
Ő esaszári és királyi Felségének fenkölt kezdeményezéséből és az ő legmagasabb fővédősége alatt — nagyarányu gyermeknyaraltatási mozgalom létesült azzal a céllal, hogy különösen a nagyvárosi szegényebb néposztályok gyermekei, akik az egész éven át el vannak zárva a szabad mozgás és az egészséges, friss falusi levegő élvezetétől, ezekben a nehéz, háborus időkben hozzájuthassanak a nyaralásnak testet lelket üdítő változatosságához.

A magyar gyermekek tízezei rognak az ausztriai tengerparton és fenyves vidékeken nyaralni, — az osztrák-német gyermekek pedig magyar falvakban.

Ennek a nagyjelentőségű gyermekvédelmi és szociálpolitikai mozgalomnak a lebonyolításához kérem a t. képviselőtestületi tag ur szíves segítségét, sőt közvetlen, odaadó önzetlen fáradozását.

Az ausztriai, kizárólag német anyanyelvű 6—12 éves fiúk és lányok itteni nyaralását a kormányzatomra bízott vármegye területén olyképp óhajtom keresztül vinni, hogy megbízható és önként vállalkozó vendéglátó családok fogadják vendégül a gyermekeket és pedig egy-egy család legalább kétötöt, hogy a kis vendég gyermekek már eleinte se érezzék magukat egészen idegenül.

A nyaralás július 15-ike és augusztus 1 között kezdődik s hat hétig tart. A vendéglátó családok minden gyermek után tíz (tíz) koronát, a hat heti egész időtartamra tehát

összesen 60 (hatvan) koronát kapnak, melynek fejében a gyermekeket tisztességes lakással és élelemmel tartoznak ellátni.

Mint a községi képviselőtestület tagjához, mint derék, jó polgárhoz fordulok Önhöz, legyen segítségemre, hogy, Ófelségének, a mi Urunk Királyunknak, az általános béke apostolának, a gyermekek magas pártfogójának ez a szép emberbaráti terve és szándéka megfelelő eredménnyel testet ölthessen. Arra kérem Önt, hogy rokonsági és ismeretségi körében mennél több vendéglátó családot nyerjen meg arra, hogy Ófelsége iránt való alattvalói hűségéből, — a szövetséges osztrák-németek iránt való bajtársiasságból az eddig áldatlan surlódások megszüntetésére való törekvésből is, de a magyar gyermekeknek a tengerparton nyaralásának megkönnyítése érdekében is, fogadjanak hat hétre vendégül két-két ausztriai német gyermeket és az alföldi magyar embert jellemző vendégszeretettel és tisztességtudással úgy bánjanak velük, hogy ezek a kis idegenek rólunk és a mi szeretett magyar hazánkról a legjobb emlékeket vigyék magukkal.

Kérem, szíveskedjék minél több vendéglátó családot gyűjteni és a mellékelt gyűjtőív rovatait az illetőkkel aláírni és ezen gyűjtőívet hozzám legkésőbb május hó 24-ig a vármegye székhelyére, Makóra címezve visszaküldeni.

**

Minthogy pedig a közigazgatási hatóságok és községi elöljáróságok jelenlegi túlhalmozott háborus hivatali teendők miatt nem terhelhetők meg azzal, hogy ezen emberbaráti mozgalom sikeressége érdekében személyes utánjárással fáradozzanak, az egész akció vezetésére és lebonyolítására minden községben „bizalmiférfiakat” fogok felkérni, akiknek nemes tiszte lesz, hogy a t. képviselőtestületi tag urakat támogassák a vendéglátó családok gyűjtésének személyi munkájában és később a gyermekeket és a velük érkező felügyelőket megérkezésükkor fogadják és a vendéglátó családokhoz beosszák. A bizalmiférfiakat különösen felkérem, hogy minden községben a főtisztelendő plébános urakkal — a képviselőtestület és a tantestület tagjaival egyetértésben járjanak el és ezek valamennyien az ügy fontosságának átérzésével, önzetlen oltadással és lelkiismeretes fáradozással igyekezzenek mindent elkövetni, hogy köz-

ségükben minél számosabb gyermek mennél jobb elhelyezést találjon és hogy általában a nyaralás egész folyamán a gyermekek magukat menél jobban érezzék.

Azon reményemnek adok kifejezést, hogy mindazok, kiket ezen felkéréssel ezen gyermekvédelmi akcióba belevontam, alattvalói hűségből és emberbaráti érzésből ez a mozgalom sikerességét előmozdítani s az itt vázolt érdekeket egyéni megbízhatósággal szolgálni fegyják.

Hazafias üdvözléssel vagyok
Makó, 1918. május hó 2.

Justh János dr.
főispán.

Meg vagyunk győződve arról, hogy városunk és Csanádmegye nemesen érző közönsége meg fogja érteni, hogy a háboru eme legártatlanabbul szenvedő áldozatait kötelesség szives szeretettel fogadni s velük a szükös élelmet is megosztani. S amint tavaly németországi diákok élvezték a nyári időben vendégszeretetünket és vitték el hírét a magyaros őszinte szeretetnek, ugy az idén is rajta leszünk, hogy az ausztriai német gyermekek hazájukba visszatérve, sok-sok balliedelmei oszlatnak el rólunk, magyarokról.

A makói választók névjegyzéke.

Köszemlére van kitéve.

Makó város központi választmánya ma a következő hirdetményt teszi közzé:

Közhirre tesszük, hogy a makói választókerületre szóló 1918. évi országgyűlési képviselőválasztói ideiglenes névjegyzéke és a kihagyott névjegyzéke folyó évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag Makó város közigazgatási iktató hivatalában közzemlére tétetik s az a fenti idő alatt naponként reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki által megtekinthető és köznapokon délután 2 órától 6 óráig lemásolható.

Az ideiglenes névjegyzék ellen felszólalással lehet élni, a felszólalásokra pedig észrevételek tehetők.

A felszólalások Makó város központi választmányához címezve Makó város polgármesterénél 1918. évi május 16-ától ugyane hónap 30-ig bezárólag, az erre vonatkozó észrevételek pedig 1918. évi május 16-tól június 14-ig bezárólag írásban nyújthatók be.

A felszólalások benyújtásuktól kezdve folyó évi június hó 14-ig bezárólag a fenti helyen szintén közzemlére tétetnek ki s azokat mindenki megtekintheti s a délutáni órákban lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen az 1913. évi XIV. t. cz. vonatkozó rendelkezései értelmében saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat.

Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van véve, jogában áll a névjegyzékben történt minden felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése egyeseknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók legyenek.

A felszólalás olyan változásokra is alapítható, amelyek az összeírás óta állottak elő s a felszólalásban új bizonyítékok is felhozhatók.

Minden felszólalás csak egy-egy személyre vonatkozhatik és az észrevételt is minden felszólalásra külön kell benyújtani, a felszólaló, amennyiben kívánja, a felszólalás átvételéről elismervényt kap.

Cérnajegyek lesznek.

A cernauzsora letörésére és a cernainség enyhítésére a kereskedelmi miniszter a Pamutközpont és az érdekelt tényezők közreműködésével radikális megoldást léptet életbe. A cérna többé nem lehet szabad forgalom tárgya és a magánháztartások cernaszükségletéről hivatalosan fognak gondoskodni.

Minden háztartás cernajegyét kap és egy-egy cernajegyre egyelőre egy, fehér és egy fekete orsó cernát fognak kiadni, természetesen maximális áron. A cernajegyeket a kijelölt kereskedők bírság terhe mellett beváltani kötelesek. Egyelőre csak a városok szükségletének ellátásáról lehet szó.

Ugy halljuk, hogy az összes előkészületek készek és a cernakiosztásra vonatkozó rendelet még e hó folyamán megjelenik.

— **Rekvirált szarvasmarhák átvétele.** A katonaság számára rekvirált szarvasmarhák átvételét a kiküldött bizottság e hó 13-án azaz hétfőn reggel 8 órakor élti meg a városi mázsaháznál. Azok, akiknél szarvasmarhát rekviráltak, rekvirált jószágokat erre az időre okvetlen vezessék elő, mert aki rekvirált jószágát elő nem vezeti, szigoruan meg lesz büntetve, vágómarháját beszállíttatják s a szállítási költségeket a marha vételárából levonják. Nem esik kifogás alá, ha a rekvirált jószágokat megétele és itatva állítják elő. Saját érdekükben mi is figyelmeztetjük a gazdákat, hogy az átvétel idejét pontosan betartsák, ne tegye ki senki magát kellemetlenségnek s mindenki tartsa szem előtt, hogy a rekvirált vágómarhákat a katonaságnak hussal való ellátása céljából kénytelenek igénybe venni.

— **BÉKE lesz annak otthonában, aki „Gavallér” préselt cigarettahüvelyt használ.** Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. szám.

Közgyűlés a városnál.

Mit tárgyal a város.

Makó város képviselőtestülete hétfőn tartja rendes közgyűlését, melynek főbb tárgyai a következők.

44100/1918. M. kir. B. M. sz. rendelete a nyugalomba helyezett városi közigazgatási alkalmazottak, valamint azok özvegyeinek és szülotlen árváinak háborus segélyben való részesítése tárgyában.

M. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 9770/VI. A. 1918. sz. leirata a berkocsi szabályrendelet tárgyában.

Magyar kir. belügyminiszterium 4379/IV. a. 1918. sz. határozata Bán Zsigmond nyugalmazott főügyész nyugdíja ügyében.

Csanádmegye törvényhatósági bizottságának 347/1918. kgy. sz. határozata a város tulajdonát tevő kaszaperi pusztá haszonbérbeadása tárgyában.

U. a. 269. kgy. 7293/1918. ikt. sz. határozata a gyermekvédelmi célokra megszavazott 1 százalékos vm. pótdadó felosztása iránt.

U. a. 342/1918. kgy. sz. püspöki ingatlanúság megvétele ügyében 40/1918. kgy. sz. alatt hozott képviselőtestületi határozat jóváhagyása tárgyában.

U. a. 343. kgy. 2973/1918. ikt. sz. határozta Nagy Antal fogyasztási adóhivatali ügyvezető elleni ügyben ezzel kapcsolatban a polgármester jelentése arról, hogy a másod fokú határozat ellen hivatalból felebbezéssel élt.

Csanádmegye közig. bizottságának 342/1918. lb. sz. felhívása a Szent István gyógyszerár megüresedett személyjogának elnyerés iránt beadott kérelmekre vonatkozó nyilatkozattétel vegett.

Csanádmegye alispánjának 7099/1918. sz. értesítése a esendőrségi közegek által elkobzott gabona feleslegek ügyében a képviselőtestület által beadott utasítása iránt.

V. tanács előterjesztése az újabb közigazgatási alkalmazottak háborus segélyének az államkincstár terhére leendő folyósítása iránt.

U. a. előterjesztése Maros folyóból kibányászott homok kiaknázási díjainak felemelése iránt.

A rendőrkapitány előterjesztése Fekete Sándor rendőrfogalmazónak az alkapitány helyettesítéséért való jutalmazása iránt.

Nagy Antal fogy. ügyvezető és társai felebbezése a fizetési osztályban nem sorozott városi alkalmazottak felemelt fizetésére hozott 3377/1918. sz. tanácsi határozat ellen.

Takács János detektív kérelme 1912 február hó 1-től 1918. április hó 16-ig terjedő szolgálati idejének nyugdíjába leendő beszámítása iránt.

Özy. Tarnay Istvánné kérelme kegydíj megszavazása iránt.

Városi hónapos munkások kérése

havi béröknek 160 koronára való felemelése iránt.

Potrovsky 3. Mihály kaszaperi haszonbérlo kérelme a birtoknak az 1918/1919. gazdasági évre részére leendő haszonbérbeadása iránt.

Teltsch Adolf és társai v. képviselők indítványa a püspöki ingatlanok megvétele ügyében.

Szücs József v. képviselő indítványa a hagyma ügyosztály alkalmazottainak elbocsajtása iránt.

Nagy István v. képviselő indítványa a Singer-féle Uri-utcai ház megvétele tárgyában.

Vertán Endre v. képviselő indítványa az újvárosi ref. templomban tűzjelző állomás felállítása iránt.

Biztosít- **JÉG** ellen a sunk „DUNA” **biztosító társaságnál** Makón, Baresay-utca 5. szám alatt a líba piac mellett.

Makói szökött katonák hamisító bandája.

Hamis igazolványokat gyártottak. Elősegítették a lógást.

Két veszedelmes csalót tartóztatott ma le a makói rendőrség. Szökött katonákat, akik hamisított katonai igazolványokat gyártottak s eladogatták olyanoknak, akik „lógni” akartak. Ezekkel a hamis igazolványokkal aztán „lógtak” annyian Makón, hogy végre is feltűnt a sok „lógó”. Erélyes vizsgálat s nyomozás indult meg, amelynek során aztán kézre kerültek a bűnösök.

A két makói katonaszökevény, Nagy György István és Tokai Péter, mindketten megrögzött katonaszökevények, akik hogy, hogy nem egy nagy esomé katonai szabadságlevelhez jutottak. Mikor ezek a szabadságlevelek birtokukban voltak, csináltattak maguknak egy hamis bélyegzőt s mikor ez is megvolt, felállították az „első makói katonai szabadság irodát”.

Minden „lógó” katona 50-100 koronáért kapott egy ilyen hamis szabadságlevelet. A leghívebben volt utánozva, illetve kiállítva. Még csak a paranosnok neve is jó katonás „öreg” alá írás volt, amely a legnagyobb szakértőket, a legtamáskodóbb kételkedőket is megtévesztette.

A hamis szabadság levelekkel aztán vigan folyt a „lógás”, még a makói rendőrség le nem leplezte ezt a két szökevény katonát és az egész „irodát”.

Makón egyelőre tizenkét ilyen hamisított szabadság-levelet nyomoztak ki, de kétségtelen, hogy még sokkal több ilyen hamis szabadság levél van forgalomban, ami után a legerélyesebb nyomozás folyik.

A két katonaszökevényt Makón

kihallgatták s a lefolytatott nyomozás s vizsgálat után átadták őket katonai hatóságuknak, ahol majd elveszik méltó büntetésüket. Tekintve, hogy katonáék most a szökött katonákkal szemben s azokkal szemben, akik a szökéseket előmozdítják, nem sokat tehetők azokra a két szökött katonának, akik mások szökését is előmozdították, ki fog járni az „ólompírula“.

NAPI HIREK

Májusi eső.

A földművelő gazda életében május a legkritikusabb hónap. most a háború negyedik esztendejében pedig, mikor a gazdasági termények, de különösen a gabona az életet jelenti számunkra, a májusi napok jelentősége ezerszeresen megnagyozódott. Egy jótékony májusi zápor többet ér, mintha aranyeső hullana az égből, viszont egy kemény májusi fagy tönkretelheti az egész évi termést. Az idei május a reményesség legszebb színeit bontotta ki a tavaszi égbolton, a magyar föld termése bőségesnek, sőt szinte rekordszerűnek ígérkezik. Elsőbbségben a kapás-növények és kertivetemények, de ugyanakkor a gabonafélék, sőt a szőlő és gyümölcs is hatalmasan fejlődnek. Mérföldetelen áldás számunkra a májusi eső, melyet mostanában naponként az ország különböző részeiről jelentenek. Vasárnap, hétfőn és kedden még izgalmas napjai lesznek a gazdáknak: Szerencsés, Pongrác és Bonifác nevenapjain szokott meglátogatni bennünket a májusi fagy, de ha a fagyos szentek napjai is szerencsésen elmúlnak felettünk az ideán jókedvvel és bőséggel áldotta meg az Isten a magyar népet.

— Azoknak akik Makóról fürdőre utaznak. A m. kir. közéleti miniszter ur elrendelte, hogy azok, akik gyógyfürdőre utaznak a fürdő idény tartamára szükséges lisztet, cukrot, zsírt s egyéb élelmiszereket magukkal vinni tartoznak. Aki valamely ok miatt a szükséges élelmiszereket nem viheti magával, az köteles a fogyasztási jegyeket vagy az ellátatlanságot igazoló bizonyítványt kiváltatni s azt a fürdőigazgatóságnál bemutatni. Az élelmiszerek szállítására szóló igazolványokat a rendőrség állítja ki, a fogyasztási jegyek (kenyerjegy, enkorjegy) kiváltása végett pedig a v. közéleti miniszter tájékoztatásánál kell jelentkezni.

— A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége gondoskodni kíván olyan vidéki újságíró-gyermekek nyári üdüléséről, akiknek szülei nincsenek olyan anyagi viszonyok között, hogy a nyaralás költségeit fedezhessék. Az Országos Gyermekvédelmi Liga a legmesszebbmenő előzékeny-

séggel ígerte meg támogatását, hogy telepein 10-15 vidéki újságíró-gyermekek elhelyez, esetleg a svájci csoportba is beosztat. A kedvezményre igényt tartó hirlapírók bezárólag május 15-ig jelentkezhetnek a V. H. O. Sz. budapesti titkárságánál (VII., Rózsa-utca 47.) A gyermekek felvételének feltételei: 1. Városi gyermek legyen. 2. A tisztiorvos igazolja, hogy abban a házban, ahol a gyermek lakik 4 héten belül fertőző betegség nem fordult elő. 3. Orvosi bizonyítvány mellékelendő a gyermek egészségi állapotáról, mivel betegségére való tekintettel elhelyeztetik el vagy a Balaton környékén vagy hegyes vidéken, esetleg, ha ez évben is kivihető lesz a svájci kirándulás, oda is küldhető. A V. H. O. Sz. lépéseket tesz, hogy a szükséges vasúti jegyeket díjtalanul megszerezze, továbbá a gyermekek elhelyezését is teljesen díjtalanul vállalja az engedélyezett számig, sőt a „Sajtószállás“ ezévi kamatjövendelmének fele részét is erre a célra szánta. A „Sajtószállás-alap“ kamatjövendelmének másik felét — igazgatósági határozat értelmében — a Szövetség üdülésre utalt tagjai között fogja szétosztani 100, 200 és 300 koronás részletekben, mindenkor tekintetbe véve a segélyért jelentkezettek anyagi helyzetét és egészségi állapotát. Az üdülési segélyért bezárólag május 25-ig kell jelentkezni a V. H. O. Sz. budapesti titkári hivatalánál (VII., Rózsa-utca 47.) Pályázatot hirdet a V. H. O. Sz. elnöksége az ifju Brájer Lajos alapítvány 1918. évi 100 koronával: száz koronát kitevő kamataira a következő feltételek mellett: Az ösztöndíjért pályázhatnak azok a fiatalabb vidéki hirlapírók, kik állandóan foglalkoznak közgazdasági kérdésekkel és ezen munkásságukat bizonyító egyik — hirlapokban már közzétett — cikkét a V. H. O. Sz. titkári hivatala címére (Budapest, VII., Rózsa-utca 47.) bezárólag május 31-ig megküldik. Az ösztöndíj odaítélése tárgyában a V. H. O. Sz. igazgatósága dönt.

— A makói postára visszaérkezett csomagok. Nagy György Péter Ifn. Reg. III/37, Rédei Sándor III. jáger baon III. század I. zug és Csávás Sámuel F. R. 16. muszaki kiképző tanfolyam című csomagok faladói jelentkezzenek a visszaérkezett csomagjaikért a postahivatalban.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Nagy Sándor József Erdei Rozáliával. Elhaltak: Király Pálné Báló Julianna 59 éves, Gyarmatt József 46 éves, Fejes Pétótné Héjja Teréz 70 éves, Márton Ferenc György 18 éves, K. Varga János 59 éves korában.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégneél.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

A cigány azonban nem hallgatott rá s elfutott. Etelka kisietett s még a folyosón is folyton kiáltá:

— János, János!

Ekkor egyszerre megszólalt egy szigorú hang.

— Mit akarsz Jánossal?

Etelka összeresztette Elemér állát előtte. Láttára gyorsan megfordult s visszasietett lakosztályába Elemér után.

— Mit jelent ez, Etelka? kérdé szigorúan. Mit akarsz te azzal a gazemberrel?

— Boesáss el! kiáltá nővére.

— Tudni akarom, mi dolgod volt Jánossal!

— Tudtára adtam, hogy el van boesátva!

— És hol van az a ficzkó?

— Mit tudom én? Még neki állott feljebb s fenyegetéseket is hallatott.

Elemér összeszorította ökleit.

— Majd megtanítom én! kiáltá böszülten s kifutott. A gazembert kézre fogom kerítettetni!

Erre nézve azonnal meg is tette a szükséges intézkedéseket. Szobájába visszatérve anyját már ott találta.

— Mi újság a patakmalomban? kérdé nem minden guny nélkül.

Elemér figyelmen kívül hagyta ezt a kérdést.

— Mit kívánsz anyám? kérdé hidegen.

— Mondanék neked valamit fiam, de nem igen merek! Veled egy idő óta nem is lehet beszélni, mert föltöbb ingerült vagy s minden esekélyességért fellobbansz.

— Etelkával szemben igen — mert fenhéjázó modorát ki nem állhatom.

— Oh gyermekeim, nem is képzeletek, mily fájdalmat okoz nekem folytonos torzalkodástok!

— Nem én vagyok oka! meintegetőzött Elemér. Rosszul nevelted őt, fenhéjázó, hia, szivtelen teremtéssé tetted...

— Hagyjuk ezt! szóló közbe Lorántffy né. Amilyen, olyan! Engem azonban csak nem vádolhatsz? Én szívesen fogadtam jegyesedet! Kocsit küldtem érte s azon is vitettem haza!

— Igen, de azokkal a vadlovakkal és a János cigány vezetése alatt! jegyzé meg Elemér keserűen.

Ha az erdész nincs, Honka nincs az élők között!

Hangja szinte reszketett az utóbbi szóknál.

— A történeteket én sajnálom legjobban! válaszolt a nagyszony.

(Folyt, köv.)

Kérelem.

Felkérem azon egyént, kinek gyermeke folyó hó 10-én, vagyis pénteken délelőtt a „Makói Önszegélyző Egylet mint Szövetkezet zálogházában“ tévedés következtében 60 koronával többet kapott szíveskedjék azt vissza szolgáltatni, mivel úgy is ismerős.

A makói kereskedő alk. elnökségétől.

Igen tisztelt Kartársak!

Nagyon kérjük, hogy szíveskedjenek mindannyian f. hó 12-én vasárnap az „Otthon“ kávéház külön helyiségében pontosan fél 11 órára mindannyian megjelenni.

Ismételten kérünk minden kartársat, akár tag, akár nem, szíveskedjenek megjelenni, mert reánk nézve igen fontos tárgyban szándékozunk egyöntetű határozatot hozni.

Tisztelettel:

a makói kereskedő alk. elnöksége.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy bármilyen

CSÉPLŐGÉPEK ÉS ARATÓGÉPEK javítását elvállalok. Gyors és szakszerű munka. Tisztelettel

KISS GY. ÁRPÁD
Makó, Lehel-utca 14.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Eladó ház. Makón utca 39. szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Remek kivitelű

PÜNKÖSDI KÉPESLAPOK

nagy választékban legolcsóbban kapható

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében
Makó, Szegedi-utca 1.

M É S Z,
cement és tűzifa

legjutányosabban kapható nagyban és kicsinyben

König Mihály

fa- és mésztelepén, Liget-u. 12.

Ne térjen le a szerencse utjáról!

Államsorsjáték!

Minden második sorsjegy nyer!

Össznyeremények

13 millió 160 ezer korona.

Főnyeremények: 600'000, 400'000, 200'000, 100'000, 90'000, 80'000, 70'000, 60'000 stb. korona.

Legnagyobb nyeremény esetleg

egy millió korona!

Az I. osztály huzása már május hó 17. és 18-án.

Sorsjegy-árak: Nyolcad 1'50, negyed 3— korona.

MINDENKI MAGA KIVÁLASZTHATJA A NYERŐ SZÁMOT!

Kovács Sándor

a m. kir. osztálysorsjáték elárúsítója
Makó, Szegedi-utca 1. szám.

LEGSZEBB SZOBADISZ!

Gyönyörű kiállítású, berámázható,
művészes kivitelű

KÉPEK

nagy választékban, olcsó áron kaphatók

Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton május 11-én.

Május 11-én	A sorsüldözött	Május 11-én
	Társadalmi dráma 3 felvonásban.	
	A bűnjel dráma 3 felv.	Hetiszemle aktuális.

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.